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Χριστός ετέχθη στο σπήλαιο της Μαραθοκεφάλας 
στην Κρήτη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Παρά την έντονη, δυνατή βροχόπτωση και το δριμύ ψύχος, πλήθη 
προσκυνητών απ΄ όλη την Κρήτη μετείχαν της Νυκτερινής 
Χριστουγεννιάτικης Θείας Λειτουργίας, η οποία τελείται το βράδυ της 
παραμονής της εορτής των Χριστουγέννων, στο σπήλαιο της 
Μαραθοκεφάλας, στο χωριό Μαραθοκεφάλα, της Ενορίας Σπηλιάς 
Κισάμου, του Δήμου Πλατανιά, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, μετέχοντες, οι 
πλείστοι των Αχράντων Μυστηρίων.
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Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, αφού επαίνεσε την βαθιά πίστη των 
πολυπληθών προσκυνητών, οι οποίοι παρά τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες και το 
δριμύ ψύχος, «βίωσαν, μυστικώ τω τρόπω, το μυστήριο της Γέννας του Χριστού, 
γινόμενοι κοινωνοί και μέτοχοι του Σώματος και Αίματος Του», ανέφερε, μεταξύ 
άλλων:

«Όσο, όμως, και αν η υπερ-φωταγωγημένη ερημιά των απρόσωπων πόλεων 
αγωνίζεται να επιβάλει το δικό της ύφος• όσο και αν ο σημερινός άνθρωπος τείνει 
να υποταχθεί στην χρησιμοθηρία του εορτασμού, η βαθιά υπαρξιακή ανάγκη του 
ανθρώπου, το βαθύτερο αίτημα του είναι και της ψυχής του για τον «έσω της 
καρδίας άνθρωπον»• για λύτρωση και ελευθερία από την φθορά, τον χρόνο, την 
αναγκαιότητα και, τελικά, τον θάνατο, ποτέ δεν θα πάψει να τον συνέχει και να το 
αναζητά. Εναγώνια αναζητά και θα αναζητά ο άνθρωπος την απελευθέρωσή του 
από τα δεσμά της αυτοειδωλοποίησης και του εγωκεντρισμού του. Αυτή ακριβώς 
την δυνατότητα της αυθυπέρβασης χαρίζει στον άνθρωπο η μεγάλη εορτή των 
Χριστουγέννων. Να ξεπεράσει τον εαυτό του, την κλειστότητά του και την 
ατομικότητά του, καθώς τα Χριστούγεννα μας προσανατολίζουν όχι στον εαυτό 
μας, αλλά στον Θεό, αφού ο Χριστός είναι πάντα ο «Ερχόμενος» προς εμάς. Αυτή 
την χαρά της απελευθέρωσης από τον εαυτό μας, γιατί αυτός είναι που μας 
δεσμεύει και μας φυλακίζει• αυτή την χαρά ας ζήσουμε, ας χαρούμε και ας 



γευθούμε, αγαπημένα παιδιά της Εκκλησίας μας, τα φετινά Χριστούγεννα. Για να 
νικήσουμε τους φόβους και τις αγωνίες μας. Για να ξεπεράσουμε την ατομικότητά 
μας και να μπορέσουμε να αγαπήσουμε τον Χριστό και τον άλλο, τον συνάνθρωπο. 
Για να γίνουμε και εμείς φάτνη να δεχθούμε τον Χριστό. Για να γεμίσει η ψυχή και 
η καρδιά μας φως και η ζωή μας Χριστό.»

Επίσης ευχαρίστησε τον Εφημέριο της Ενορίας, Αιδ. Πρωτ. π. Ιωάννη 
Στυλιανουδάκη καθώς και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο «δια την φροντίδα και 
οργάνωση», τον Δήμο Πλατανιά ως και την Αστυνομική Διεύθυνση Χανίων και 
Αστυνομικό Τμήμα Πλατανιά, «δια την συμβολή των στην διευκόλυνση του 
πλήθους των προσκυνητών», ευχόμενος όπως: «Το αστέρι της Βηθλεέμ φωτίζει 
τον δρόμο μας, γεμίζοντας ηλιαχτίδες τους χειμώνες μας».










